

美援會買大批農藥 交農林廳負責分配

農民可委託農會按價申請

美援運用委員會從國外買來大批農藥，現在已經交給農林廳和糧食局按着經濟安定委員會第四組通過的價格配售中。

馬拉松每公升一〇元，巴拉松每公升一五四元，地亞淨濃每公升一八〇元，安特靈乳劑每公升八五元，地特靈每公升六〇元，巴拉松粉每公升十元，愛特靈每加侖一〇五元，地特靈粉每磅四〇元，谷仁樂生每磅二二元，賜保根每磅四二元，大生每磅二五元。此外還有大批殺鼠靈，售價還沒有決定。各地農友如果要買，可到農會登記請農會代辦。

即以棄權論。關於此次分配的馬拉松，係專供最近三年來經農林廳所組織之柑桔蟲害防治隊隊員作防治柑桔病蟲害之用，得來不易，因此，該廳對此項藥劑之分配及使用非常注意。

農林廳派員下鄉

督導農會改組

各級農會改選工作，正在積極進行中，農林廳已於九月二十日派大批人員同時出發分組督導，各區組長副組長為臺北區袁守

南縣農會推廣

胡蘿蔔四十甲

農林廳、省農會和農復會決定在臺南縣推廣適於脫水加工用的胡蘿蔔四十公頃，種子由省農會從日本採購，由臺南縣農會與農民訂約貸放。收成的胡蘿蔔要交縣農會所屬的脫水工廠加工。此外，農林廳並在各區農林改良場作播種期、距離、及採種等項試驗。(參看本期第十頁)

野鼠何多

員林鎮農會大規模驅除野鼠工作，經已依照計劃完成，收集鼠屍達四萬二千餘隻，由此可見本省野鼠為害的嚴重了。受獎農專小組頭等東北員林、貳等湖水里、浮洲里、參等振興等六里。

省農會表彰

優秀指導員

省農會在九月十八日召開農業推展工作檢討會，同時並表彰各級農會優秀生產指導員、頒發獎金獎狀等。全省因成績優異受獎的農會人員、計有農業技術員四十八人，縣市長、優秀獸醫人員十六人。技術員中成績最好的是臺南縣農會黃顯揚，他在辦理農業推廣教育、仁見、冬山徐桂枝、湯永年、高雄區王承彬、李子敬、臺東區、劉甲、張子裕。改進中、短期內即可完成。

重要的工作為會員資格審查，各鄉鎮都在認真進行中，都在認真進行中，短期內即可完成。

、岑林劉祖肇、苗栗劉阿浪、東勢邱天意、埔鹽施俊源、南投洪以謙、民雄何尙延、臺北大安區林江海、臺中區何龍川、淡水李木興、田尾陳石、李木興、郭清波、元長王崑山、高雄市吳榮春、鶯歌黃克振、溪湖蔡崇帆、佳里黃仙北、高雄黃各、佳冬羅冬、高維黃耀宗、賴天在等。

、士林廖增輝、內埔徐金生。縣市局農會推廣課長受獎者、有高雄縣林錫蓬、雲林縣林呈祥、桃園縣葉發彩。優秀獸醫則有林鍾崑、李寶玉、葉阿城、顏繼輝、謝萬發、陳明川、石川玉、周朝洋、陳秀雄、郭元謙、江進富、李慶源、林維森、陳裕壽、蔡啓明、賴天在等。

小麥耕作講習

月初就可舉辦

小麥耕作技術講習會，已定於十月上旬分區召開。這個會是為着臺中地區海岸地帶和苗栗、宜蘭等小麥新植區的農民舉行的，他們耕種小麥的技術比較差。

地

南投 鳳梨，用具則由縣府補助。第二週十月一日至十月十日，第三週十月十一日至十一月五日。鄉務之需要，將新建碾米工廠一座，工程費達十萬餘元。

南化

鄉農會因業務之需要，將新建碾米工廠一座，工程費達十萬餘元。

三義

鄉農會近與鄉公所合作為農戶驅除稻谷病蟲害及辦理豚預防注射等工作，因此農會聲譽已日形卓著。

路竹

路竹鄉刻正辦理稻田去舊去雜工作。實施期間：第一週九月十日至九月二十日，

拔除稗苗，或由學董代為拔除。同時並舉行競賽。鄉競賽依照本鄉工作情形及稻田純度彙集

颶風沖刷土壤

可以有效防止

颶風所招致的土壤沖蝕，可以事前有效的加以防止，業經在本省中部大肚山，潛水橋，頭寮一帶水土保持示範工作中獲得明證。去年冬季於上述各地較緩山坡上建造的八公頃的蓄水式平臺階段，本年五月分別栽種花生或甘藷，現已開始收穫。八月初，黛納颶風過境，廿四小時內降下四百分厘豪雨，附近鐵路公路沖毀多處，農田淹沒，土壤受到嚴重沖蝕。但是上述已建造階段的坡地，四分之三以上却緊蓄各小區內所降落的全部雨水，絲毫未經發生土壤沖蝕或雨水流失的現象。當豪雨劇烈時，階段兩內所積雨水深達十五到二十公分，因能迅速滲透至底層，地面上所種的作物絲毫未受損害。土層內增加的水份，在以後冬季乾燥期內，對作物之生長可能有重大裨益。少數階段中因積水

但都是些因犁耕時粗心以致將階段破壞的田頃，使若干階段的流水積聚在一段內，始有此種損害。修補此少數因疏忽而損壞之階段，工作亦甚簡易，若以一人為之，不過二、三小時而已。

花蓮氮肥公司

徵求施肥經驗

花蓮氮肥股份有限公司徵求施用硝酸銨肥料經驗談，以作日後推廣宣傳的參考。

民國三十九年

到四十二年期間，本省曾有大批硝酸銨進口，分由省糧食局和臺糖公司配給農家施用，農友們就可把當年施肥的經驗寫出來，寄到花蓮縣第二十六號信箱，該公司當略給報酬。

除經驗外，還要填調查表，表中包括姓名、住址、所屬農會、配給來源、日期、數量、

一製蔗

永康三坡店糖廠 溪海原料區轄內蔗農 類平芳先生(住臺南市安南區)正趕辦一項「密封堆肥製造瓦斯裝置」工程。此一

裝試農蔗

新創工程，是請糖試所宋秉南先生協助設計的，正委託農工處虎尾工作站承辦進行中，預定十月中旬以前完成。該工程完成後，復利用其副產物，將交由糖廠負責，實為一舉兩得。

應植蠶豆

新竹、苗栗、桃園三縣，為酸性土壤，經新竹農林改良場研究後，認為應多種蠶豆，以改善土性，減低鹽分，增加甘蔗生產。

種牧草 養牛羊

介紹彰化中央牧場

彰化縣的賴樹旺，原來是一位普通農民，現在却為擁有兩處牧場的縣議員了。他經營牧場成功的故事，傳播遠近，許多畜牧專家們，也都聞訊前往參觀，大家對賴氏的成就，一致讚賞！

本省現有私人牧場七十二處，其中的彰化縣中央牧場和臺中的中部牧場就是屬於賴樹旺的。二十五年前，

頭份一山羊 生角三尺長

苗栗縣頭份鎮 農友黃賢，養了一頭山羊，角長三尺，形狀彎曲，因好奇前往參觀的人很多，大家都稱這隻長角山羊為「一天霸王」。



羊山角長的他賢黃友農

麼長了那麼長的兩隻角，自己也不能解釋。據說有一位高雄來客，曾出五千元的高價購買，因為飼主愛羊心切，沒有答應。

它是在三十九年出生的，初生時兩角如筍，毫無異狀，可是現在已有三尺了，而且還有繼續生長的可能。飼主黃賢是農會代表，平日對農業研

一個東山再起的機會，兩處牧場的乳牛也增加到一百頭了。據賴場主說：一百頭乳牛中有六十四頭產乳，每頭每日生產十到十二公斤，銷彰化臺中一帶，每月收益平均六、七萬元。這僅是牛奶生產的收益，一年增產了廿幾隻的小牛還未計及呢！除種牧草養乳牛外，他還種植水稻和甘藷，也很成功，但利益却不如種植牧草優厚。

賴場主說：本省的氣候和土質很適宜牧草生長，每隔廿天就可收割一次，且可全年生長，三年半後又可分根再種，所以不用經常添購新種子。中央牧場現有耕地八甲半，牧草佔兩甲，其中甲地還是利用路邊地和堤岸一斜坡。牛棚到田間有小溝相通，因此，清洗牛棚時牛糞尿就可流到田裡增進地力。這位以種植牧草飼養乳牛起家的農民，希望全省各地農友們，都來利用路邊或坡地種植牧草養上一頭乳牛或兩三隻山羊。他說，到那時，農家收益和營養就可改善了。